

中国人保财险青岛市分公司副总经理黄强做客民生在线 回应网友关心的热点问题 网约车主误工费 不能通过车险赔偿



早报 11月2日讯 11月2日下午，中国人保财险青岛市分公司副总经理黄强做客“民生在线”，围绕“人民有期盼，保险有温度”主题与网友进行交流，特别就车险是否赔付网约车车主误工费、投保农业险的作物受灾该如何理赔等网友关心的问题进行答复。

多位网友提出“撞了网约车，对方索要误工费和打车费，这个费用能否通过车

险理赔？”黄强表示，根据交强险及机动车商业三者险条款约定，被保险机动车发生意外事故，致使任何单位或个人停业、停驶、停电等损失以及其他各种间接损失，保险人不负责赔偿，“对方误工费、车辆折旧费都属于事故造成的间接损失，因此不能通过保险予以赔偿。”黄强说。

政策性农业险也是网友关心的话题。黄强介绍，政策性农业险享有政府补贴，青岛市政策性险种有政策性小麦保险、玉米保险、小麦完全成本保险、玉米完全成本保险、小麦制种保险、花生保险、马铃薯保险、日光温室大棚及棚内作物保险、大中拱棚及棚内作物、葡萄保险、能繁母猪保险、育肥猪保险、奶牛保险、兔保险和森林保险等。

上述农作物出险，农户该如何理

赔？黄强表示，农户应先向村委会或者农业服务中心登记备案，保险公司将联合农业服务中心、村委会进行现场查勘，核定损失面积，最终根据县级农业部门出具的测产报告确定最终损失金额。“农户对赔偿金无异议后，通过零现金转账直赔到户的方式将赔款直接支付到农户银行账户（卡）或‘一卡通’财政补贴专户。”黄强说。

“人保财险为新市民提供什么特色险种？”针对这一问题，黄强表示，人保财险青岛市分公司已经在西海岸新区针对快递从业者、外卖送餐从业者等一系列灵活就业人员，提供了意外伤害保险保障。“保障对象为在西海岸新区登记备案满3天以上、非本区户籍，且年龄在18—60岁的男性以及18—55岁的女性。”黄强

介绍，保障内容包括意外伤残保险和意外医疗保险两类，其中意外伤残保障额度3万元/人、意外医疗保障额度3000元/人。

黄强表示，该项目为70余万新市民提供了保险保障，有效填补了西海岸新区针对新市民既有政策性险种的伤残、医疗保障空缺，充分发挥了保险参与社会管理功能，助推新区新市民管理体系建设。“其他区市的新市民意外险保障项目也在逐步推进中。”黄强说。

（观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩）

“民生在线”下期预告

网谈时间：11月3日下午2:30—4:00
网谈单位：市人力资源和社会保障局

青报惠民读者节系列活动即将开启 为市民现场办理订报、启报服务 到场订报有好礼相赠

早报 11月2日讯 为感恩读者、回馈读者、服务市民，加强与读者的互动，提升青岛日报报业集团的传播力和经营力，青报集团联合青岛城运现代物流公司将于11月4日起，在城运物流下辖大连路市场、康定路市场、兴山路市场、鞍山二路市场4个农贸市场开展青报惠民读者节系列活动。

早报 11月2日讯 11月1日晚，青岛西海岸新区滨海街道一名年仅两岁的男孩摔伤头部，急需到黄岛区区立医院治疗。危急时刻，黄岛公安民警协助男孩家长联系120急救车，并驾驶110警车和前来接诊的120急救车会合，在接力护送下，不到半个小时，受伤男孩被送到医院接受治疗。

当晚8点左右，黄岛公安分局指挥中心110接警台接到群众求助，报警群众称，其年仅两岁的儿子从床上不慎掉下来，伤情比较严重，目前在滨海卫生院。滨海派出所民警丁桂勇与同事立即出警，为了争取时间，在赶往滨海卫生院的5分钟里他们还与120急救车进行了沟通，并确定了“接力”方案。

“我跟救护车简单沟通了下，约定他们往滨海卫生院赶，我们往区立医院方向送，我们在路上会合。”丁桂勇说，在到达滨海卫生院接上受伤儿童后，他与同事驾驶110警车往黄岛区区立医院行驶，6分钟左右就与120救护车会合，10多分钟后，孩子顺利就医。

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新）

青报惠民读者节活动期间，青报集团将推出系列特惠读者市民服务项目，为读者市民送上贴心服务，和周边居民交流互动。在活动现场，青报集团将开展优惠订报服务活动，为读者市民现场办理订报、启报服务，到场订报即有好礼相赠，活动现场还将推出订报孝亲大礼包，同时青报集团为市民读者精选诸多原产地产品，品质保障，钜惠低价，到场

选购即有惊喜实惠。

本周的青报惠民读者节将同时举办青岛早报读者服务周活动，青岛早报记者将在读者节活动当天进社区、听民声，与市民读者互动，倾听读者意见，采集读者建议，写出更多有深度、有温度的报道，进一步强化主流媒体的引导性，发挥品牌效应，提升影响力。

（观海新闻/青岛早报记者 崔家琳）

警医合力 紧急救援 两岁幼儿摔伤头部 110和120接力半小时送医



受伤儿童被转移至120急救车。黄岛公安供图

即墨农特产品丰收节 本周六启动

早报 11月2日讯 “鳌山卫的甜晒海货、蓝村的大米、金口的芹菜……全部一站式买到！”为展示即墨区乡村振兴的阶段性成果，营造全民共庆丰收的欢乐氛围，由即墨区农业农村局、即墨区蓝村街道办事处联合主办的“醉美金秋”即墨首届农特产品丰收节，将于11月5日至6日在青岛百联奥特莱斯广场举行，届时青岛即墨当地特色的优质农产品齐聚百联奥莱。

除了大牌折扣，此次“丰收节”及小鹏“露营体验”是百联奥莱为岛城人民献上的一场城市微度假“一日游”活动。在这里，市民能买到获过大奖的蓝村阳光玫瑰葡萄，能直接和农村合作社的朋友面对面，一起品尝“一分田”的黑蒜、金口的芹菜、鳌山的海产、蓝村的大米、富硒黄瓜等来自山海即墨的丰收贺礼。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘洋 徐宁）

聚焦“三点”发力 促进产改提质增效

早报 11月2日讯 近年来，莱西市总工会深入贯彻落实市委市政府《新时期产业工人队伍建设改革方案》，注重系统谋划、一体推进，于2022年9月正式成立市总工会推进产业工人队伍建设改革工作领导小组和工作专班，促进产改工作提质增效。

莱西市总工会抓紧“关键点”，实施思想引领工程；夯实“发力点”，实施职工赋能工程；聚焦“连接点”，实施产教融合工程。班子成员带头“下沉一线”开展宣讲工作20余次，组织开展“劳动创造幸福”“中国梦 新时代 新征程”等主题宣讲30余场次，依托职工书屋开展主题阅读活动20余场次，依托齐鲁工惠APP开展线上活动30期，组织开展14项重点工程项目劳动竞赛，举办行业性职工技能竞赛6场，带动开展各级各类技能竞赛120余项，岗位练兵人数达2万人。开展“求学圆梦”行动，上半年完成139名职工的申报审核工作。发挥工会熟悉企业优势，主动为企业牵线搭桥，目前已已有4个专业开展青岛市市级现代学徒制改革试点项目，8个专业开展省级“1+X”证书制度试点项目。（通讯员 吕文荣）

新闻追踪

早报 11月2日讯 早报10月29日以《45岁“熊猫侠”送出生命的礼物》为题，报道了胶州女士李玉玲成为青岛首例熊猫血造血干细胞捐献者的事迹。11月2日，李玉玲在青岛中心医院顺利完成了造血干细胞采集，胶州市红十字会副会长李维芸到青岛中心医院迎接，祝贺她捐献成功，并给李玉

玲送上了慰问金。

李玉玲进驻到采集医院后，主动向医生咨询了饮食等方面注意事项，配合医生做好捐献前的准备。因为李玉玲挽救的患者体重轻，需要造血干细胞的量相对较少，所以每天只需要打一针动员剂。从上午8点到12点，经过4个小时的采集，146毫升带着“熊猫女侠”体温的生命种子在志愿者的呵护下送往胶东国际机场，以最快的速度输入到“熊猫

宝宝”的体内，助他茁壮成长。

在采集前，李玉玲还给受捐者写了一封非常感人的信，希望小宝贝勇敢，早日康复快乐成长。李玉玲在信中说：“人生都会有不如意的小插曲，只是落在了幼小孩子的身上，相信在我们共同努力下他一定会开启新的人生，让我的造血干细胞帮助他茁壮成长。希望你们更加坚强，陪伴孩子健康成长。”

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇）

“熊猫女侠”完成采集捐献